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 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ        

  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών  
κ. Θεόδωρο Λιβάνιο  
 

 
Κοιν.: Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Θάνο Πετραλιά 
 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ    

           Επανερχόμαστε με την παρούσα επιστολή, σε συνέχεια της υπ’ αρ. πρωτ. ΚΕΔΕ 

1183/24-3-2026 επιστολής μας, για να εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας, για την 

απουσία οποιασδήποτε απάντησης ή ουσιαστικής αντίδρασης στο προηγούμενο αίτημά μας. 

    Η συνεχιζόμενη ενεργειακή κρίση που προέρχεται από τη διαταραχή της παγκόσμιας 

εφοδιαστικής αλυσίδας ενέργειας στον Περσικό Κόλπο και οι υπέρογκες αυξήσεις στις τιμές 

των καυσίμων, έχουν οδηγήσει τους δήμους της χώρας σε πλήρη δυσκολία κάλυψης 

θεμελιωδών λειτουργικών δαπανών. 

    Οι ανατιμήσεις στην ενέργεια, επηρεάζουν τη λειτουργία των σχολείων, των 

κοινωνικοπρονοιακών μας δομών, την κίνηση του στόλου οχημάτων μας και τις εργολαβίες, 

τα έργα και τις υπηρεσίες που βασίζονται σε καύσιμα ή είναι ενεργοβόρες. 

 Σε πολλούς Δήμους, καταναλώνονται καύσιμα, που σε διαφορετική περίπτωση θα 

αφορούσαν τον μήνα Αύγουστο ή ακόμα και Σεπτέμβριο. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα οι 

Προϋπολογισμοί τους να είναι ήδη σε πορεία εκτροχιασμού.  
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    Ζητάμε την άμεση επανεξέταση του ζητήματος, την υιοθέτηση έκτακτων μέτρων 

οικονομικής στήριξης, καθώς και την άμεση σύσταση μηχανισμού παρακολούθησης του 

ενεργειακού κόστους. 

Συγκεκριμένα ζητάμε την άμεση εκταμίευση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, ύψους  

328 εκ. € (2 δόσεις ΚΑΠ). Το ποσό αυτό μπορεί να εκταμιευθεί σε δύο (2) δόσεις (τέλος 

Ιουνίου και τέλος Αυγούστου 2026), ώστε να μην διαταραχθεί η δημοσιονομική ισορροπία 

του Κρατικού Προϋπολογισμού του 2026. 

   Είναι ευθύνη της πολιτείας να διασφαλίσει τους πόρους που απαιτούνται για την 

επιτέλεση του κοινωνικού μας ρόλου, καθώς η απουσία αυτής της συμβολής καθιστά 

αδύνατη τη λειτουργία μας, αφήνοντας τους δήμους εκτεθειμένους. 

     Αναμένουμε την άμεση ανταπόκριση και συγκεκριμένες ενέργειες για την εξεύρεση 

λύσης. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε συνεργασία. 

 

 

Με Εκτίμηση 

Λάζαρος Κυρίζογλου 
Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης 

 

Πρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 


